

教宗主持世青節閉幕 彌撒：青年是天主 的“當下”

“親愛的青年們，你們不是未來，而是天主的‘當下’”。教宗在主持巴拿馬世青節閉幕彌撒時如此表示。巴拿馬、哥斯達黎加、哥倫比亞、洪都拉斯、葡萄牙和薩爾瓦多的總統也出席了慶典。

2019年1月28日

(梵蒂岡新聞網) 教宗方濟各元月27日主日上午8點在巴拿馬城的聖若望保祿二世場地主持了第34屆世青節閉幕彌撒，70萬青年與教宗度過了這美好的時刻。教宗勉勵青年們做自己生命的主人，在自己的教會團體內開始學習關懷他人。彌撒結束後，教宗宣布下屆世青節將在葡萄牙里斯本舉行。

主日福音記述耶穌進入本鄉納匝肋的會堂，在眾人面前宣布：“你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。”（參閱：路四14-21）教宗評述這段福音，強調“耶穌向我們揭示天主的‘當下’，也要我們參與祂的當下，就是要‘向貧窮人傳報喜訊’、‘向俘虜宣告釋放，向盲者宣告復明’、‘使受壓迫者獲得自由’，以及‘宣布上主恩慈之年’”。

教宗解釋道，天主今天召叫我們，等待我們即刻作出回應。然而，不是所

有聆聽耶穌講話的人都感受到這份邀請。我們也會不相信“天主能如此具體和平易近人，如此親近和真實臨在”，祂能邀請我們“與祂一起弄髒雙手”。我們甚至“感到費力”，難以接受每日生活中親身感受到的天主之愛。

“我們經常如同納匝肋的鄰居那樣，更喜愛一個遠距離的天主：美善、慷慨，但與我們保持距離且不打擾人。因為一個平易近人、如同朋友和兄弟的天主要求我們學習接近別人、注重日常事務，尤其重視友愛。”

教宗指出，天主是真實和具體的，因為愛是真實和具體的。在我們的團體中也有如同納匝肋居民那樣的危險，想遠離那些願意實際活出福音精神的人。“一個生來就為說預言和宣講天國的人卻被操控和被貶低。渴望操控天主聖言是每天都會發生的事”。

青年也會有坐在“等候室”內等待輪到自己時機的情況，在這“期間”自

己發明，或有人為他們發明“一種妥當包裝好及沒有結果的未來”，但它的喜樂只是一種虛構。

“如此，我們便使你們‘平靜下來’，使你們麻木。你們因此就不會吵鬧、不會向你們自己和他人提出詢問、不會質疑你們自己和他人；在這‘期間’，你們的夢想也就失去了價值。”

教宗叮囑青年們要與不同世代的人彼此聆聽，彼此學習；青年也要在自己的團體和城市主動去尋找年長者。教宗再三對他們說，“親愛的青年們，你們不是未來，而是天主的‘當下’”。你們不要等到明天，而是此時此刻就要“感到負有一項使命，且要熱愛這使命”。耶穌教導我們的愛是“具體、親近和真實的愛”。

教宗最後提到以她的“是”陪伴了本屆世青節的童貞聖母瑪利亞，指出聖母是青年們真正的楷模。“她不僅相信天主和祂的許諾能夠實現，也信任

天主，並且為參與這上主的‘當下’有勇氣說出‘是’。她感覺到負有一項使命，也愛上這使命”。

教宗主持巴拿馬世青節祈禱守夜禮：
你願意說“是”嗎？

教宗方濟各在巴拿馬城聖若望保祿二世場地與60萬青年舉行世青節祈禱守夜禮，勉勵他們效法天主的“影響者”聖母瑪利亞。

（梵蒂岡新聞網）三個生命的故事，三個對信仰的見證，充滿了希望和愛。教宗方濟各1月26日晚在世青節祈禱守夜禮中根據一對青年夫婦和兩位青年的見證做了省思。約60萬青年聚集在巴拿馬城外的聖若望保祿二世場地，與教宗共度守夜的時光。

教宗表示，“是上主首先說了‘是’，祂希望我們和祂一起

說‘是’”，所以祂邀請我們“成為愛情故事的一部分”。教宗稱聖母瑪利亞是懂得如何說“是”以及“信賴天主的愛與許諾”的最佳榜樣。正因為這樣，聖母瑪利亞成了天主的“影響者”（influencer）”。

教宗方濟各繼續說道，“聖母瑪利亞的‘是’，在每一代人中引發共鳴並不斷擴大”。在這裡，教宗感謝一對年輕夫婦在“困難和風險”前所做的見證。他們的女兒在出生前被診斷出患有唐氏綜合症。教宗說，“對上主說‘是’意味著擁抱生命”，接受生命的“一切脆弱”。“上主正是藉著我們的脆弱和瑕疵，想要書寫我們的愛情故事”。“知道我們有一位接納我們的不完美的天父，那是多麼美好的禮物！”

教宗然後感謝一位男青年分享了他如何對抗吸毒成癮的故事。教宗表明，“除非我們有堅強的根基支持著我們”，我們是無法成長的。這些根

基包括教育、就業、家庭和團體。沒有這些根基，我們無法“夢想未來”，“因為夢想未來”意味著我們要知道我為什麼而活，以及我為誰而活。”

要成為21世紀的“影響者”，首先“要成為根基的守護者”，守護一切使我們“感到屬於彼此”、使我們“感到有歸屬感”的事物。這是教宗引述的第三個見證經驗：一位來自巴勒斯坦的女青年兩年前在克拉科夫世青節發現了信仰。教宗說，“她找到了一個活潑、快樂、接納她並給予她歸屬感的團體”，這使她“經驗到那被耶穌尋獲的喜樂”。

教宗最後向青年提出挑戰：“你願意說‘是’嗎？你願意像聖母瑪利亞一樣成為‘影響者’嗎？”教宗總結道：“只有愛能使我們更加人性化和滿全”，所以你要勇敢地對耶穌說，你想成為“祂在這個世界上的愛情故事的一部分”。

教宗：你們證明了所有播種分裂的話語都是錯的

教宗方濟各元月23日抵達了巴拿馬。

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jiao-zong-ni-men-zheng-ming-liao-
suo-you-bo-zhong-fen-lie-de-hua-yu-
du-shi-cuo-de/](https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-ni-men-zheng-ming-liao-suo-you-bo-zhong-fen-lie-de-hua-yu-du-shi-cuo-de/) (2025年3月27日)